

**РАЙОННЫЕ
НОВОСТИ**

Подведены итоги районного фотоконкурса «Выборы в моей жизни». Напомним — с 25 марта по 9 апреля 2010 года в Долинском районе проведены выборы кандидатов в молодежный парламент при Собрании МОГО «Долинский». Теме выборов и был посвящен фотоконкурс, организованный администрацией муниципального образования городской округ «Долинский» совместно с Долинской территориальной избирательной комиссией.

В конкурсе приняли участие учащиеся всех девяти школ района. Жюри, рассматривая десятки фотографий, отметило, что ребята в своих фотоработах старались отобразить весь избирательный процесс. При этом они проявили творческую индивидуальность, участвуя в общественно-значимом мероприятии.

По итогам конкурса в номинациях: «Мой избирательный участок» победила школа с. Покровка, «Голосуем всем классом» — школа № 2, «Агитационная работа» — школа с. Сокол, «Избирательная комиссия проводит голосование» — школа с. Советского.

Награждение победителей памятными призами состоится позже в торжественной обстановке.

Долинские боксеры участвовали в турнире по боксу, посвященном памяти Яна Марчука, погибшего в Чечне. Соревнования состоялись 10 апреля в п. Дачное Корсаковского района. В турнире приняли участие свыше 70 спортсменов из Макарова, Корсакова, Долинска, Шахтерска и Южно-Сахалинска. По итогам соревнований среди долинских боксеров победителями в своей весовой категории стали: Сергей Ковгареня, Михаил Русецкий, Андрей Дачкин, Алексей Чесноков, Егор Гавриленко (тренер Иван Всеволод), Владимир Маскаев, Роман Маскаев, Вячеслав Кошкин, Михаил Шмаков (тренер Олег Ярлославцев), Кирилл Степанов (Салават Лавров), Григорий Псернов (Иван Косолапов). В мае ребята примут участие в традиционном личном командном первенстве Сахалинской области на «Кубок Победы», который состоится в Холмске. Пожелаем им удачи.

На девятой сессии Собрания МОГО «Долинский» 28 апреля депутаты рассмотрели около 20 вопросов. Среди них — о ходе подготовки к ЕГЭ, о реализации программы по массовому жилищному строительству, о результатах ревизии финансово-хозяйственной деятельности отдела культуры, о списании муниципального имущества, о внесении изменений и дополнений в районный Устав и другие.

Пожар в четырехэтажном жилом доме в Долинске 26 апреля унес жизнь человека.

Сообщение о возгорании кровли жилого дома по проспекту Победы в Долинске поступило на пульт «01» в 17.55.

Первый пожарный расчет прибыл к месту пожара через четыре минуты, к этому времени во всех трех подъездах дома наблюдалось сильное задымление, а крыша была охвачена пламенем. Сотрудниками пожарной охраны была немедленно организована эвакуация жильцов дома.

Во время тушения чердачного перекрытия был обнаружено тело погибшего мужчины, личность которого устанавливается.

Пожар был локализован в 19.56, ликвидирован в 23.20. В тушении пожара были задействованы 29 человек и 8 единиц техники. В результате пожара сгорела крыша дома на площади 470 кв. м.

Предполагаемая причина пожара — неосторожное обращение с огнем неустановленного лица. Распространению огня способствовали его позднее обнаружение, а также сильный ветер.

Все жильцы дома отказались от переселения в пункт временного размещения, и в настоящее время находятся у родственников и знакомых.



В преддверии 65-летия Великой Победы

**Районный фотоконкурс
«Салют, Победа!»**

1 февраля — 1 мая 2010 г.

Фотоконкурс «Салют, Победа!» продолжается. Организован он редакцией газеты «Долинская правда» и посвящен знаменательной дате — 65-летию Великой Победы в Великой Отечественной войне. В редакцию поступают от вас, дорогие читатели, все новые фотоснимки. В семьях фронтовиков бережно хранят старые фотографии и истории, связанные с ними.

Ведущая конкурса Светлана ШКРОБ.

✓ Номинация «Фронтовые, 40-е».

Петр Григорьевич Павленко, участник Великой Отечественной войны. Родился в 1917 году в с. Александровка Красноярского края. С 1939 года служил на ст. Буря Амурской области в зенитно-артиллерийской дивизии. Когда началась война, днем и ночью бойцы-зенитчики дежурили у приборов артиллерии, охраняя



от вражеских самолетов стратегически важные объекты. Когда советское правительство 8 августа 1945 года объявило войну Японии, батарею, в которой находился П. Павленко, направили на Северный Сахалин. В этом же месяце состоялось генеральное сражение. В составе 1919-го артиллерийско-зенитного полка Петр Григорьевич прикрывал наши позиции от вражеских самолетов.

С 1964 года проживает в Долинске. Награжден медалью «За победу над Японией».

Иван Захарович Шиянов, участник Великой Отечественной войны. Родился в 1925 году в Алма-Ате. Служил в Приморском крае. В 1943 году попал на фронт. Воевал в 16-й артиллерийской дивизии связистом. Дивизия входила в состав 2-го Украинского фронта и участвовала в форсировании Днепра, освобождении Будапешта.

После войны вернулся в родной Казахстан, окончил курсы мастеров, участвовал в поднятии целины. В 1973 году он приехал на Сахалин. Работал в Томаринском совхозе, Поронайском зверохозяйстве. С 1999 года проживал в Долинске.

Награжден орденом Великой Отечественной войны II степени, медалями «За победу над Германией», «За взятие Будапешта», «За взятие Вены», благодарностью В. Сталина.



СРОКА У ПОДВИГА НЕТ

Несколько дней отделяют нас от юбилея Победы. На эти дни приходится пик библиотечных мероприятий, посвященных 65-летию Победы.

Накануне праздника в МУ «Долинская централизованная библиотечная система» прошел очередной семинар по теме «Инновационные подходы в патриотическом воспитании и гражданском становлении личности».

— Открыл семинар, — сообщила в редакцию Ирина Жуковская, зам. директора МУ «ДЦБС», — председатель районного Совета ветеранов войны и труда Н. С. Кожакин, рассказавший о сотрудничестве ветеранской общественной организации с учреждениями культуры, в частности, библиотеками. Николай Степанович особо отметил такие библиотеки, как центральная городская и Взморьевская.

Многое в свои творческие копилки взяли библиотекари из выступления коллеги Ирины Самойловой из областной детской библиотеки. Ее консультация об инновационных формах работы с читателями-детьми к юбилею Победы сопровождалась показом буклетов, памяток, списков. Интерес участников семинара вызвал показ фильма-презентации о работе по грантовому проекту Углегорской детской библиотеки.

Людмила Гвоздева, зам. директора по работе с детьми, поделилась с коллегами опытом работы детской библиотеки по грантовому проекту «Нам в памяти хранить». Специалист центральной библиотеки Наталья Семененко обратила внимание слушателей на новинки методической литературы, содержащей сценарии различных форм библиотечной работы к юбилею Победы.

На часе взаимной информации биб-

лиотекари обменялись опытом, рассказали о том, что им удалось сделать с начала года в честь 65-летия Победы.

— В феврале — продолжает Ирина Жуковская, — во многих библиотеках стартовала акция «Прочти книгу о войне», итоги которой будут подведены накануне праздника. В ходе акции были организованы книжные выставки: «Победителю солдату посвящается», «Летопись Великой войны», «Россия верные сыны».

Читатели центральной городской библиотеки стали участниками урока Памяти «Война вошла в мальчишество мое», устного журнала «Далекому мужеству верность храня». Старшеклассники проявили смекалку и сноровку в конкурсных программах: «Нам Родину завещано любить», «А ну-ка, парни!». Часы Памяти: «Я родом не из детства, из войны», «Бессмертный бросок» (о подвиге А. Матросова) прошли в городской детской библиотеке. Много интересного о своих земляках узнали соколовские читатели из беседы «Солдатская слава односельчан». Массу впечатлений у взморьевских школьников оставил утренник «Солдатушки, бравы ребятушки», а у сельчан — вечер-встреча «Есть такая профессия — Родину защищать». Старшее поколение читателей (члены библиотечного клуба «Улыбка») на своем заседании еще раз вспомнили о песнях, ставших символами военных лет. С большим удовольствием они исполняли «Синий платочек», «Катюшу», «Огонек», «День Победы». Стародубские библиотекари пригласили читателей на литературный час «Сила животворных строк», поэтический вечер «Война. Печальней нету слова».

С начала года библиотеки района активно участвуют в областных конкурсах,

посвященных 65-летию Победы: профессиональном — «Есть в памяти слово «Победа» (конкурс методических материалов) и детского творчества «Этот светлый День Победы» (поделки, рисунки, открытки о войне).

В юбилейные дни читателей ждут встречи с участниками войны и трудового фронта на вечерах-воспоминаниях: «Война! Твой страшный след...», «Детство, украденное войной», «Эх, путь — дорожка фронтовая», на уроках Мужества: «Хлеб войны», «Война прошла по этим судьбам», литературно-музыкальном празднике «Как хорошо на свете без войны!». Во многих библиотеках пройдут акции: «Передай добро по кругу» (оказание ветеранам помощи в быту), «Примите наши поздравления».

Сотрудники центральной городской библиотеки совместно с районным Советом ветеранов войны и труда ведут работу над созданием макета сборника «Набат войны опять стучит в сердцах» (о ветеранах войны и труда Долинского района).

Завершился семинар открытым мероприятием: фестивалем городов-героев «Набат памяти». Его показали для своих коллег сотрудники центральной городской библиотеки. Во время фестиваля библиотекари могли совершить виртуальную экскурсию по городам-героям, прослушать обзор книжной выставки «Города русской славы», подготовленный Н. Осипенко.

После юбилейных торжеств работа патриотической направленности в библиотеках района не заканчивается, она будет продолжаться до конца года.

Подготовила Галина АНАСТАСЬЕВА.